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– 2…4 бали: схильність до стресу помірна (тенденція до завищеної), помітний 

впливу стресу на психофізіологічний та емоційний стан, пороговий (середній) рівень 

стресостійкості; 

– 5…6 бали: схильність до стресу висока, значний вплив стресу на 

психофізіологічний та емоційний стан, низький рівень стресостійкості.  

Застосування multi-touch технології в даному виді дослідження дозволяє забезпечити 

підвищення об’єктивності та достовірності проведення випробувань в авіації. Можливість 

гнучкої адаптації тестових завдань з урахуванням професійної діяльності та 

психофізіологічного і емоційного стану людини дає можливість об’єктивно визначити 

рівень її стресостійкості. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ДИХАННЯ ПІД ЧАС ЛЬОТНИХ 

ПЕРЕВАНТАЖЕНЬ 
 

Носова Я. В., асистент  

Аврунін О. Г., д.т.н., проф., завідувач кафедрою біомедичної інженерії 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків. 
 

При тиску 690 мм рт. ст. (висота 0,8 км) відбуваються функціональні зміни в 

організмі, перебудовується система дихання пристосовного характеру, змінюється 

зовнішнє дихання та умови, що визначають дифузію газів і транспорт кисню до тканин. 

Відбувається недостатнє насичення киснем тканин організму, збільшення обсягу газів в 

кишечнику, залишкового повітря в легенях, дихальних шляхах та інших порожнинах 

організму, в яких міститься повітря. Тому актуальною є задача дослідження аеродинаміки 

повітряного струменя під час льотних перевантажень [1].  

Для дослідження носового дихання використовують різноманітні функціональні 

методи дослідження, але найбільш інформативним є метод риноманометрії.  

При проведенні передньої активної риноманометрії (ПАРМ) вимірюється витрата 

повітря Q через один із носових проходів і перепад тисків p  між атмосферним і в 

носоглотці на вході одного з носових ходів геометрично обтурованого за допомогою 

диференціального датчика, причому дихання здійснюється через інший носовий хід. 

Достовірність діагностики при цьому значно зменшується через розширення одного 

носового ходу при обтуруванні іншого, і, як наслідок, неможливість коректного 

алгебраїчного додавання послідовно вимірюваних витрат повітря 
ПАРМЛQ  та 

ПАРМПQ  через 

https://www.spiedigitallibrary.org/conference-proceedings-of-spie/10445/104453B/Computer-aided-system-for-interactive-psychomotor-testing/10.1117/12.2280815.short
https://www.spiedigitallibrary.org/conference-proceedings-of-spie/10445.toc
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лівий та правий носові ходи відповідно [2]. 

Задня активна риноманометрія (ЗАРМ) передбачає вимірювання сумарної витрати 

повітря Q при диханні носом через обидва носових ходи і перепаду тисків p  між 

атмосферним і в носоглотці (дистальний кінець вимірювальної трубки датчика тиску 

вводиться через ротову порожнину). 

 
а)    б) 

Рисунок 1 – Схеми розміщення перетворювачів тиску р при передній (а) і задній (б) 

активній риноманометрії (Q – витрата повітря) [3] 

 

Доведено, що повітряна течія у носовій порожнині при диханні поділяється на 

турбулентне ядро та область ламінарного пограничного шару. Пограничний шар виконує 

дуже важливу функцію – захищає виступи слизової оболонки від травмуючого 

висушування турбулентним ядром. Тому ми провели дослідження та з’ясували, що 

товщина пограничного шару сильно залежить від режиму дихання (витрати, що 

пропускається), причому при форсованому диханні (витратах повітря близьких до 1 л / с) 

різниця в товщині пограничного шару між умовною нормою і при звуженні лівого 

носового проходу (рис. 2) істотно зменшується. При спокійному диханні (при витратах 

повітря близько 0,2 л / с) товщина пограничного шару буде істотно залежати від 

еквівалентного діаметра носового каналу [4–7]. 

 
Рисунок 2 – Залежність товщини пограничного шару в носовій порожнині від 

витрати повітря при еквівалентних діаметрах 9 мм (1) і 1,2 мм (2) відповідно 
 

При цьому очевидно, що з ростом еквівалентного діаметра носових проходів 

товщина пограничного шару істотно збільшується, що особливо помітно при спокійному 

режиму дихання. Тому, негативний вплив повітряного потоку буде проявлятися, перш за 

все, при підвищених витратах і звуженнях носової порожнини і залежати від 

неоднорідності слизової оболонки носової порожнини, яка при форсованому диханні з 
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більшою ймовірністю буде виходити за межі ламінарного пограничного шару.  

Ці результати вимагають подальших клінічних досліджень, пов'язаних з всебічним 

вивченням неоднорідності слизової оболонки носової порожнини при різних патологічних 

станах з урахуванням індивідуальної варіабельності. 
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АЛГОРИТМ ОБРАБОТКИ ДИАГНОСТИЧЕСКИХ ИЗОБРАЖЕНИЙ ПРИ 

ДИАГНОСТИКЕ АТОПИЧЕСКИГО ДЕРМАТИТА 
 

Трубицын А. А., аспирант, 

Аврунин О.  Г., д.т.н., заведующий кафедрой 

Харьковский национальный университет радиоэлектроники, г. Харьков. 

Клименко В. А., д.м.н., заведующая кафедрой  

Харьковский национальный медицинский университет, г. Харьков. 
 

Атопический дерматит (АтД) – многофакторное заболевание, имеющее в своей 

основе генетическую предрасположенность к аллергии и иммунные механизмы 

аллергического воспаления. Нарушения кожного барьера при АтД создают благоприятные 

условия для роста и развития бактериальной и грибковой микрофлоры [1]. Данное 

заболевание часто встречается у детей, начиная с первых месяцев жизни. Поражение кожи 

является одним из важных отрицательных факторов его проявления. 

В диагностике и лечении АтД значительную роль играют инструментальные методы 

исследования поверхности кожи больных. Одним из таких методов является 

дерматоскопия. Обработка и анализ информации, полученной в результате 

дерматоскопического мониторинга, позволяет лечащему врачу улучшить качество 

диагностики и сократить время ее проведения. 

В данной работе предложен алгоритм обработки медицинских изображений, 

полученных при дерматоскопическом исследовании кожи больных АтД, который 

включает этапы первичной обработки снимков, сегментацию и извлечение данных [2].  

https://doi.org/10.30837/2522-9818.2017.1.064
https://doi.org/10.20998/2413-%204295.2016.12.13
https://doi.org/10.20998/2413-%204295.2016.12.13
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